FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENI 2.

1. Popiste jazyk generovany gramatikou G = ({S, A, B}, {a, b}, P, S), pfiemZ mnoZina pravi-
del P obsahuje néasledujici pravidla:
P: S—aA S — bB S—a
A—aS A—aA A—bB
B — bB B—a B—b

2. Navrhnéte reguldrni gramatiky pro nasledujici jazyky:
A={w]|wée {a,b}*;w neobsahuje podslovo abbab}.

B = ({030, 1}*{2}")* U {1}({0H{1})* U {2}*.
C ={w € {a,b}* | ta(w) mod 30 = 1; (w) mod 27 = 3; w obsahuje podslovo abb}
3. Popiste jazyky rozpoznavané nasledujicimi koneénymi automaty:
a) A= ({q07q1}7 {way}a 67 qo, {(h})

d: (g, v) =@ 6(qo, ¥) =@
5((11, CU) =dqo 5((11, y) =q

b) A= ({QOaQ1,p1,p2,p3,7‘1,7‘2,7°3}a {aab}a 57 qo, {qO})

d: (g, a)=p1  0(qo, b) =11
6(p1, a) =p2 d(p1, b) =qo
6(p2, a) = p3 6(p2, b) =
d(ps, a) = q d(ps, b) =p2
6(T1a a) =4qo 6(T1a b) =T2
d(ra, a) =1 d(ra, b) =13
6(rs, a) =1y é(rs, b) =q
6(q1, a) =q (g1, ) =aq

4. Navrhnéte deterministické konec¢né automaty rozpoznavajici jazyky:
a) L ={w € {a,b}* | w neobsahuje podslovo aba}
b) L ={w € {0,1}* | w koné{ fetézcem 101}
c) L={ab}-{ab}* - {aba}*



